

19 Οκτωβρίου, 2023

ΘΕΜΑ: Εκστρατεία ενημέρωσης των εμπορευόμενων για τον έλεγχο των πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών

Πολλές χημικές ουσίες σε καθημερινή βάση χρησιμοποιούνται σε ευρύ φάσμα βιομηχανικών διαδικασιών, σε επαγγελματικές δραστηριότητες καθώς επίσης και στον καταναλωτικό τομέα. Ωστόσο, ορισμένες χημικές ουσίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν καταχρηστικά για την παράνομη κατασκευή αυτοσχέδιων εκρηκτικών και εκρηκτικών μηχανισμών.

Στο πλαίσιο της Εκστρατείας Ενημέρωσης των εμπορευόμενων για τον έλεγχο των πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών, η οποία πραγματοποιείται από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, επισυνάπτεται ενημερωτικό έντυπο για τους περιορισμούς στη διάθεση, στην αγορά και στη χρήση συγκεκριμένων χημικών ουσιών σύμφωνα με τον [Κανονισμό \(ΕΕ\) 2019/1148](#), προκειμένου να αποφευχθεί η παράνομη χρησιμοποίησή τους.

Με εκτίμηση,

Στάλω Δημοσθένους
Ανώτερη Λειτουργός ΚΕΒΕ
Τμήμα Ευρωπαϊκών Θεμάτων και Προγραμμάτων
Enterprise Europe Network Κύπρου
Τηλ. 22889752, stalo@ccci.org.cy

October 19th, 2023

Subject: Awareness Campaign of Traders for the control of explosives precursors

Many chemicals are used on a daily basis in a wide range of industrial processes, in professional activities as well as in the consumer sector. However, some chemicals can be misused for the illegal manufacture of improvised and non-improvised explosive devices.

As part of the Awareness Campaign of Traders for the control of explosives precursors, which is carried out by the Ministry of Energy, Trade & Industry, an information note is attached that refers to the restrictions on the supply, purchase, and use of certain chemical substances according to [Regulation \(EU\) 2019/1148](#), in order to avoid their illegal use.

Yours faithfully,
Stalo Demosthenous
Senior Officer CCCI
Department of European Affairs & Programmes
Coordinator - Enterprise Europe Network Cyprus
Tel. 22889752, stalo@ccci.org.cy

ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΔΡΟΜΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 2019/1148 ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

1. Στόχος του Κανονισμού

Η κυκλοφορία στην αγορά και χρήση πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών στην Ευρωπαϊκή Ένωση ρυθμίζεται από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/1148.

Ο Κανονισμός θεσπίζει εναρμονισμένους κανόνες σχετικά με τη διάθεση, την εισαγωγή, την κατοχή και τη χρήση ουσιών ή μειγμάτων που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την παράνομη κατασκευή εκρηκτικών, με στόχο να περιοριστεί η διαθεσιμότητα των εν λόγω ουσιών ή μειγμάτων σε μέλη του ευρύ κοινού και να διασφαλιστεί η ενδεδειγμένη αναφορά ύποπτων συναλλαγών σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού, με απώτερο σκοπό την προάσπιση της δημόσιας ασφάλειας.

Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1148 αντικατέστησε τον Κανονισμό (ΕΕ) 98/2013.

Για την εφαρμογή του Κανονισμού θεσπίστηκε ο «περί της Κυκλοφορίας στην Αγορά και της Χρήσης Πρόδρομων Ουσιών Εκρηκτικών Υλών Νόμος Ν. 48(Ι)2021».

Προβλέπεται η απαγόρευση της εισαγωγής, κατοχής ή χρήσης από το ευρύ κοινό των πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών υπό περιορισμούς. Οι ουσίες αυτές και οι συγκεντρώσεις τους πέραν από τις οποίες ισχύει η απαγόρευση περιλαμβάνονται στο Παράρτημα I του Κανονισμού. Ο όρος ουσία περιλαμβάνει επίσης μείγμα ή άλλη ουσία όπου ενυπάρχει η ουσία που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα I, σε συγκέντρωση που υπερβαίνει την αντίστοιχη τιμή ορίου.

Προβλέπεται επίσης μηχανισμός υποβολής αναφορών ύποπτων συναλλαγών, καθώς επίσης και εξαφανίσεων ή κλοπών από τους επαγγελματίες χρήστες (οικονομικούς φορείς) στο Εθνικό Σημείο Επαφής, το οποίο είναι η Αστυνομία. Οι αναφορές αφορούν τις ουσίες που περιλαμβάνονται στα Παραρτήματα I και II του Κανονισμού, καθώς επίσης τα μείγματα ή τις ουσίες που τις περιέχουν.

2. Ποιες είναι οι ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών

Οι ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών είναι οι ουσίες που περιλαμβάνονται στα Παραρτήματα I και II του Κανονισμού.

Οι κυριότερες διαφορές μεταξύ των παραρτημάτων του Κανονισμού 98/2013 και του Κανονισμού 2019/1148 είναι:

- Μεταφέρθηκε το θειικό οξύ και το νιτρικό αμμώνιο από το Παράρτημα II στο Παράρτημα I.
- Μειώθηκε η τιμή ορίου συγκέντρωσης του νιτρομεθανίου που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα I από 30% σε 16%.
- Προστέθηκαν οι σκόνες μαγνησίου, το εξαένυδρο νιτρικό μαγνήσιο και οι σκόνες αργιλίου στο Παράρτημα II.

Τα Παραρτήματα επισυνάπτονται. Επισυνάπτεται επίσης κατάλογος προϊόντων ευρείας κατανάλωσης που πιθανόν περιέχουν ρυθμιζόμενες ουσίες εκρηκτικών υλών.

3. Απαγόρευση διάθεσης προδρόμων ουσιών εκρηκτικών υλών του Παραρτήματος I στο ευρύ κοινό

Απαγορεύεται η διάθεση από οικονομικούς φορείς στο ευρύ κοινό των προδρόμων ουσιών εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα I σε καθαρή μορφή ή σε μείγματα πέραν της συγκέντρωσης που καθορίζεται στο Παράρτημα.

Ευρύ κοινό σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο ενεργεί για σκοπούς μη σχετικούς με τη συνήθη εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητά του.

Οικονομικός φορέας σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή δημόσιο φορέα ή ομάδα τέτοιων προσώπων ή οντοτήτων, που διαθέτει ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών στην αγορά, μέσω ή εκτός του διαδικτύου, συμπεριλαμβανομένων των διαδικτυακών αγορών.

Διάθεση σημαίνει κάθε είδους προμήθεια, επί πληρωμή ή δωρεάν.

Οι ουσίες που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα II επιτρέπεται να διατίθενται στο ευρύ κοινό.

4. Διάθεση πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών του Παραρτήματος I σε οικονομικούς φορείς ή επαγγελματίες χρήστες

Οι οικονομικοί φορείς επιτρέπεται να διαθέτουν τις πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα I μόνο σε άλλους οικονομικούς φορείς ή σε επαγγελματίες χρήστες.

Επαγγελματίας χρήστης σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή δημόσιο φορέα ή ομάδα τέτοιων προσώπων ή φορέων, με αποδεδειγμένη ανάγκη για πρόδρομη ουσία εκρηκτικών υλών του Παραρτήματος I, προκειμένου να εξυπηρετήσει σκοπούς που σχετίζονται με την εμπορική, επιχειρηματική, ή επαγγελματική δραστηριότητά του, συμπεριλαμβανομένων των γεωργικών δραστηριοτήτων, είτε πλήρους είτε μερικής απασχόλησης, χωρίς κατ' ανάγκη συσχέτιση με το μέγεθος της γεωργικής έκτασης όπου πραγματοποιείται η εν λόγω γεωργική δραστηριότητα, υπό τον όρο ότι οι σκοποί αυτοί δεν περιλαμβάνουν τη διάθεση της εν λόγω πρόδρομης ουσίας εκρηκτικών υλών υπό περιορισμούς σε άλλο πρόσωπο.

Γεωργική δραστηριότητα σημαίνει την παραγωγή, την εκτροφή ζώων ή την καλλιέργεια γεωργικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων της συγκομιδής, της άμελης, της αναπαραγωγής και εκτροφής ζώων για γεωργικούς σκοπούς, ή της διατήρησης της γεωργικής περιοχής σε καλή γεωργική και περιβαλλοντική κατάσταση.

Προκειμένου να εξακριβώσει εάν ο υποψήφιος πελάτης είναι επαγγελματίας χρήστης ή άλλος οικονομικός φορέας, ο οικονομικός φορέας που διαθέτει πρόδρομη ουσία εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα I σε επαγγελματία χρήστη ή σε άλλο οικονομικό φορέα ζητεί τις ακόλουθες πληροφορίες για κάθε συναλλαγή, εκτός εάν έχει ήδη πραγματοποιηθεί εξακρίβωση για τον συγκεκριμένο υποψήφιο

πελάτη εντός περιόδου ενός έτους πριν την ημερομηνία της εν λόγω συναλλαγής και η συναλλαγή δεν αποκλίνει σημαντικά από προηγούμενες συναλλαγές:

α) αποδεικτικό ταυτότητας του ατόμου που έχει το δικαίωμα να εκπροσωπεί τον υποψήφιο πελάτη·

β) εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα του υποψήφιου πελάτη, καθώς και επωνυμία, διεύθυνση και αριθμός φορολογικού μητρώου φόρου προστιθέμενης αξίας ή οποιονδήποτε άλλο αριθμό μητρώου της εταιρείας, εφόσον υπάρχει·

γ) σκοπούμενη χρήση των πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών υπό περιορισμούς από τον υποψήφιο πελάτη.

Συμπληρώνεται επίσης η δήλωση που επισυνάπτεται.

Τα πιο πάνω στοιχεία πρέπει να φυλάσσονται για περίοδο 18 μηνών από την ημερομηνία της συναλλαγής. Πρέπει να τηρείται επίσης μητρώο, σε ηλεκτρονική ή έντυπη μορφή, στο οποίο καταγράφονται όλες οι αγορές και πωλήσεις πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών κατά τα τελευταία πέντε έτη. Τα στοιχεία αυτά διατίθενται στους αρμόδιους επιθεωρητές ή την Αστυνομία όταν τα ζητήσουν.

Προκειμένου να εξακριβώσει τη σκοπούμενη χρήση της πρόδρομης ουσίας εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι, ο οικονομικός φορέας εκτιμά εάν η σκοπούμενη χρήση συνάδει με την εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα του υποψήφιου πελάτη. Ο οικονομικός φορέας δύναται να αρνηθεί τη συναλλαγή εάν έχει βάσιμους λόγους που θέτουν υπό αμφισβήτηση τη νομιμότητα της σκοπούμενης χρήσης ή την πρόθεση χρήσης εκ μέρους του υποψήφιου πελάτη της πρόδρομης ουσίας εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι. Ο οικονομικός φορέας αναφέρει τέτοιες συναλλαγές ή συναλλαγές που επιχειρήθηκαν στην Αστυνομία.

Οι διαδικτυακές αγορές λαμβάνουν μέτρα για να βοηθήσουν να διασφαλιστεί ότι οι χρήστες του, όταν καθιστούν διαθέσιμες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι μέσω των υπηρεσιών τους, συμμορφώνονται με τις πιο πάνω υποχρεώσεις.

5. Ενημέρωση της αλυσίδας εφοδιασμού

Ο οικονομικός φορέας που διαθέτει πρόδρομη ουσία εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Ι σε άλλο οικονομικό φορέα πρέπει να ενημερώνει τον εν λόγω οικονομικό φορέα ότι απαγορεύεται η διάθεση των ουσιών στο ευρύ κοινό και ότι επιτρέπεται η διάθεση τους μόνο σε επαγγελματίες χρήστες.

Οι διαδικτυακές αγορές λαμβάνουν μέτρα για να διασφαλίζουν ότι οι χρήστες τους είναι ενήμεροι για τις υποχρεώσεις τους, όταν μέσω των υπηρεσιών τους διαθέτουν ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών.

6. Αναφορά ύποπτων συναλλαγών, εξαφανίσεων και κλοπών

Αφορά όλες τις ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών δηλαδή αυτές που περιλαμβάνονται στα παραρτήματα Ι και ΙΙ του Κανονισμού 2019/1148.

Με στόχο την πρόληψη και την ανίχνευση της παράνομης κατασκευής εκρηκτικών, οι οικονομικοί φορείς και οι διαδικτυακές αγορές αναφέρουν στο εθνικό σημείο επαφής που είναι η Αστυνομία τις ύποπτες συναλλαγές. Τα στοιχεία του σημείου επαφής είναι:

Αρχηγείο Αστυνομίας
Τηλέφωνο: 22 808262 (ώρες εργασίες)
Telephone2: + 357 99 629353 (διαθέσιμο 24/7)
e-mail: deptc.cto@police.gov.cy

Οι οικονομικοί φορείς και οι διαδικτυακές αγορές πράττουν έτσι αφού συνεκτιμήσουν όλες τις περιστάσεις και ιδίως όταν ο υποψήφιος πελάτης συμπεριφέρεται με έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους τρόπους:

- α) δεν περιγράφει με σαφήνεια τη σκοπούμενη χρήση των ρυθμιζόμενων πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών·
- β) δεν είναι εξοικειωμένος με τη σκοπούμενη χρήση των ρυθμιζόμενων πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών ή δεν μπορεί να την εξηγήσει πειστικά·
- γ) προτίθεται να αγοράσει ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών σε ποσότητες, συνδυασμούς ή συγκεντρώσεις ασυνήθεις για νόμιμη χρήση·
- δ) εμφανίζεται απρόθυμος να επιδείξει αποδεικτικό ταυτότητας ή τόπου κατοικίας ή, κατά περίπτωση, αποδεικτικό ότι είναι επαγγελματίας χρήστης ή οικονομικός φορέας·
- ε) επιμένει να χρησιμοποιήσει ασυνήθεις τρόπους πληρωμής, συμπεριλαμβανομένων μεγάλων ποσών σε μετρητά.

Οι οικονομικοί φορείς και οι διαδικτυακές αγορές δύνανται να αρνηθούν την ύποπτη συναλλαγή. Αναφέρουν την ύποπτη συναλλαγή ή τη συναλλαγή που επιχειρήθηκε εντός 24 ωρών από τη στιγμή που έκριναν ότι είναι ύποπτη. Όταν αναφέρουν τέτοιες συναλλαγές, διαβιβάζουν την ταυτότητα του πελάτη αν είναι δυνατό και όλα τα στοιχεία που τους οδήγησαν να θεωρήσουν ύποπτη τη συναλλαγή στην Αστυνομία.

Οι οικονομικοί φορείς λαμβάνουν μέτρα, καταρτίζουν πολιτική και διαδικασίες που εξασφαλίζουν την προστασία από ύποπτες συναλλαγές, εξαφανίσεις και κλοπές ρυθμιζόμενων πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών.

7. Υποχρέωση ενημέρωσης προσωπικού

Οι οικονομικοί φορείς που διαθέτουν ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών διασφαλίζουν και είναι σε θέση να αποδείξουν στους αρμόδιους επιθεωρητές ότι το προσωπικό τους που εμπλέκεται στην πώληση ρυθμιζόμενων πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών:

- α) γνωρίζει ποια από τα προϊόντα που διαθέτει περιέχουν ρυθμιζόμενες πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών·
- β) έχει λάβει οδηγίες όσον αφορά τις υποχρεώσεις του.

8. Υποχρέωση τήρησης των προνοιών της νομοθεσίας για τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα συλλέγονται και επεξεργάζονται τηρώντας τις πρόνοιες του «περί της Προστασίας των Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου του 2018 (Ν. 125(Ι)/2018)».

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ απευθύνεστε:

Κλάδος Έκδοσης Αδειών

Υπηρεσία Εμπορίου

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας

τηλ.: 22 867 100, 22 867 197, 22 867 220

e-mail: pevgeniou@meci.gov.cy

mchristophorou@meci.gov.cy

ιστοσελίδα: http://www.meci.gov.cy/MECI/trade/ts.nsf/index_gr/inex_gr?OpenDocument

23/3/2022

ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΛΑΤΗ

σχετικά με τη συγκεκριμένη/ες χρήση/εις πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1148

Ο/Η υπογεγραμμένος/-η

Όνομα πελάτη:

Αριθμός ταυτότητας:

Εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος της εταιρείας:

.....

Αριθμός εγγραφής εταιρείας ή άλλος αριθμός εγγραφής:

.....

Διεύθυνση εταιρείας

.....

Εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα:

.....

Εμπορική ονομασία του προϊόντος	Πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών υλών	αριθ. CAS	Ποσό (kg/λίτρα)	Συγκέντρωση	Σκοπούμενη χρήση

Με την παρούσα δηλώνω ότι το εμπορικό προϊόν και η ουσία ή το μείγμα που την περιέχει θα χρησιμοποιηθεί μόνο για την ενδεδειγμένη χρήση, η οποία είναι σε κάθε περίπτωση νόμιμη, και θα πωληθεί ή θα παραδοθεί σε άλλο πελάτη μόνο αν υποβάλει παρόμοια δήλωση χρήσης, σεβόμενος τους περιορισμούς που θεσπίζονται με τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/1148 για τη διάθεση σε μέλη του ευρέος κοινού.

Υπογραφή:

Θέση:

Ημερομηνία:

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ

ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι (ANNEX I)- ΕΕ 2019/1148-20/6/2019

Πρόδρομη ουσία και αριθμός ευρετηρίου της Chemical Abstracts Service (CAS RN)	Άλλα Ονόματα	Ποσοστιαία αναλογία ουσιών για τις οποίες οι ύποπτες συναλλαγές εξαφανίσεις και κλοπές πρέπει να αναφέρονται εντός 24 ωρών	Πιθανά Προϊόντα που περιέχουν πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών
Nitric Acid Νιτρικό οξύ (CAS RN 7697-37-2)	Aqua Fortis	>3%w/w	Industrial Chemical
Hydrogen Peroxide Υπεροξειδίο του υδρογόνου (CAS RN 7722-84-1)	Peroxide Dioxidane Hydrogen Dioxide	>12%w/w	Disinfectant, Bleaching Agent, Hair Products
Sulphuric Acid Θειικό οξύ (CAS RN 7664-93-9)		>15% w/w	Industrial Chemical, Drain Cleaner , Car Batteries
Nitromethane Νιτρομεθάνιο (CAS RN 75-52-5)	Nitrocarbol	>16%w/w	Energetic Fuel
Ammonium Nitrate Νιτρικό αμμώνιο (CAS 6484-52-2)		>16%- by weight of nitrogen in relation to ammonium nitrate	Fertilizer, Instant Ice Packs(Instant Cold Packs)
Potassium Chlorate Χλωρικό κάλιο (CAS RN 3811-04-9)		>40%w/w	Match Heads, Pyrotechnics
Potassium Perchlorate Υπερχλωρικό κάλιο (CAS 7778-74-7)		>40%w/w	In solid rocket propellants, fertilizer, munitions, fireworks, Airbag initiators for vehicles and in matches

Sodium Chlorate Χλωρικό νάτριο (CAS RN 9/9/7775)		>40%w/w	Commercial herbicides, Pyrotechnics
Sodium Perchlorate Υπερχλωρικό νάτριο (CAS RN 7601-89-0)		>40%w/w	In solid rocket propellants, fertilizer, munitions, fireworks, airbag initiators for vehicles and in matches

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ

ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ (ANNEX II)- ΕΕ 2019/1148-20/6/2019

Πρόδρομη ουσία και αριθμός ευρετηρίου της Chemical Abstracts Service (CAS RN)	Άλλα Ονόματα	Ουσίες σε καθαρή μορφή ή σε μείγματα για τις οποίες οι ύποπτες συναλλαγές και κλοπές πρέπει να αναφέρονται εντός 24 ωρών	Πιθανά Προϊόντα που περιέχουν πρόδρομες ουσίες εκρηκτικών
Hexamine Εξαμίνη (CAS RN 100-97-0)	Methenamine Hexamethylenetetramine Urotropine		Camp Stove Fuel tablet, Food Additive, Reagent in Organic Chemistry, Medical use-cream and spray
Acetone Ακετόνη (CAS RN 67-64-1)	Propanone Propanone-2-one 2-Propanone		Nail Polish ,Solvent ,Paint Remover
Potassium Nitrate Νιτρικό κάλιο (CAS RN 7757-79-1)			Fertilizers, Saltpeter, Stump Remover, Pyrotechnics, Amateur Rocket propellants
Sodium Nitrate Νιτρικό νάτριο (CAS RN 7631-99-4)			Fertilizer, Food Preservative
Calcium Nitrate Νιτρικό ασβέστιο (CAS RN 10124-37-5)			Fertilizer,Fireworks,matches
Calcium Ammonium Nitrate Νιτρικό ασβέστιο αμμωνίου (CAS RN 15245-12-2)			Fertilizer, Instant Ice Packs(Instant Cold Packs)
Magnesium Powders Μαγνήσιο, σκόρες (CAS RN 7439-95-4)		Περιεκτικότητα ≥70% w/w Particle size<200µm	Αυτούσιες σκόρες

Magnesium nitrate hexahydrate Εξάενυδρο νιτρικό μαγνήσιο (CAS RN 13446-18-9)			Fertilizer
Aluminium Powders Αργίλιο, σκόνες (CAS RN 7429-90-5)		Περιεκτικότητα ≥70% w/w Particle size <200μm	Αυτούσιες σκόνες

ΤΚ-ΓΧΚ-29/7/2020

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ ΥΠΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ

Κατάλογος ουσιών των οποίων απαγορεύεται η διάθεση ή εισαγωγή, η κατοχή ή η χρήση από μέλη του ευρέος κοινού υπό καθάρη μορφή ή σε μειγμάτα ή σε ουσίες που τις περιέχουν, εκτός εάν η συγκέντρωσή τους είναι ίση ή μικρότερη με τις ακόλουθες τιμές ορίου που καθορίζονται στη στήλη 2 και για τις οποίες οι ύποπτες συναλλαγές και οι σημαντικές εξαφανίσεις και κλοπές πρέπει να αναφέρονται εντός 24 ωρών:

1. Όνομα της ουσίας και αριθμός ευρετηρίου της Chemical Abstracts Service (CAS RN)	2. Τιμή ορίου	3. Ανώτατη τιμή ορίου για τους σκοπούς της χορήγησης άδειας σύμφωνα με το άρθρο 5 παράγραφος 3	4. Κωδικός Συνδυασμένης Ονοματολογίας (ΣΟ) για αμινή πρόιόντα καθορισμένης χημικής σύστασης τα οποία πληρούν τις απαιτήσεις της σημείωσης 1 κεφάλαιο 28 ή 29 της ΣΟ, αντιστοίχως ⁽¹⁾	5. Κωδικός Συνδυασμένης Ονοματολογίας (ΣΟ) για μείγματα χωρίς συστατικά μέρη (π.χ. υδράργυρος, πολύτιμα μέταλλα ή μέταλλα σπανίων γαιών ή ραδιενεργές ουσίες) που θα κατέτασσαν την ουσία υπό άλλο κωδικό ΣΟ ⁽¹⁾
Νιτρικό οξύ (CAS RN 7697-37-2)	3 % κατά βάρος	10 % κατά βάρος	ex 2808 00 00	ex 3824 99 96
Υπεροξείδιο του υδρογόνου (CAS RN 7722-84-1)	12 % κατά βάρος	35 % κατά βάρος	2847 00 00	ex 3824 99 96
Θειικό οξύ (CAS RN 7664-93-9)	15 % κατά βάρος	40 % κατά βάρος	ex 2807 00 00	ex 3824 99 96
Νιτρομεθάνιο (CAS RN 75-52-5)	16 % κατά βάρος	100 % κατά βάρος	ex 2904 20 00	ex 3824 99 92
Νιτρικό αμμώνιο (CAS 6484-52-2)	Άζωτο 16 % κατά βάρος σε σχέση με το νιτρικό αμμώνιο ⁽²⁾	Δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας	3102 30 10 (σε υδατικό διάλυμα) 3102 30 90 (άλλα)	ex 3824 99 96
Χλωρικό κάλιο (CAS RN 3811-04-9)	40 % κατά βάρος	Δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας	ex 2829 19 00	ex 3824 99 96
Υπερχλωρικό κάλιο (CAS 7778-74-7)	40 % κατά βάρος	Δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας	ex 2829 90 10	ex 3824 99 96
Χλωρικό νάτριο (CAS RN 9/9/7775)	40 % κατά βάρος	Δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας	2829 11 00	ex 3824 99 96
Υπερχλωρικό νάτριο (CAS RN 7601-89-0)	40 % κατά βάρος	Δεν επιτρέπεται η χορήγηση άδειας	ex 2829 90 10	ex 3824 99 96

⁽¹⁾ Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2017/1925 της Επιτροπής⁽¹⁾. Όσον αφορά τους επικαιροποιημένους κωδικούς ΣΟ, θα πρέπει να συμβουλευθείτε τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις του παραρτήματος Ι του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου⁽²⁾.

⁽²⁾ 16 % κατά βάρος σε σχέση με το νιτρικό αμμώνιο αντιστοιχεί σε 45,7 % νιτρικό αμμώνιο, με απόρριψη των προσμείξεων.

⁽¹⁾ Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2017/1925 της Επιτροπής, της 12ης Οκτωβρίου 2017, σχετικά με την τροποποίηση του παραρτήματος Ι του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 282 της 31.10.2017, σ. 1).

⁽²⁾ Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου της 23ης Ιουλίου 1987 για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II

ΔΗΛΩΤΕΣ ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ

Κατάλογος ουσιών υπό καθαρή μορφή ή σε μείγματα ή σε ουσίες για τις οποίες οι ύποπτες συναλλαγές και οι σημαντικές εξαφανίσεις και κλοπές πρέπει να αναφέρονται εντός 24 ωρών.

1. Ονομα της ουσίας και αριθμός ευρετηρίου της Chemical Abstracts Service (CAS RN)	2. Κωδικός Συνδυασμένης Ονοματολογίας (ΣΟ) (1)	3. Κωδικός Συνδυασμένης Ονοματολογίας (ΣΟ) για μείγματα χωρίς συστατικά μέρη (π.χ. υδράργυρος, πολύτιμα μέταλλα ή μέταλλα σπανίων γαιών ή ραδιενεργές ουσίες) που θα κατέσταν την ουσία υπό άλλο κωδικό ΣΟ (1)
Εξαμίνη (CAS RN 100-97-0)	ex 2933 69 40	ex 3824 99 93
Ακετόνη (CAS RN 67-64-1)	2914 11 00	ex 3824 99 92
Νιτρικό κάλιο (CAS RN 7757-79-1)	2834 21 00	ex 3824 99 96
Νιτρικό νάτριο (CAS RN 7631-99-4)	3102 50 00	ex 3824 99 96
Νιτρικό ασβέστιο (CAS RN 10124-37-5)	ex 2834 29 80	ex 3824 99 96
Νιτρικό ασβέστιο αμμωνίου (CAS RN 15245-12-2)	ex 3102 60 00	ex 3824 99 96
Μαγνήσιο, σκόνης (CAS RN 7439-95-4) (2) (3)	ex 8104 30 00	
Εξάνυδρο νιτρικό μαγνήσιο (CAS RN 13446-18-9)	ex 2834 29 80	ex 3824 99 96
Αργίλιο, σκόνης (CAS RN 7429-90-5) (2) (3)	7603 10 00 ex 7603 20 00	

(1) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2017/1925. Όσον αφορά τους επικαιροποιημένους κωδικούς ΣΟ, θα πρέπει να συμβουλευτείτε τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις του παραρτήματος I του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου.

(2) Με μέγεθος σωματιδίων μικρότερο από 200 μμ.

(3) Αυτούσια ή σε μείγματα που περιέχουν τουλάχιστον 70 % κατά βάρος αργίλιο ή μαγνήσιο.